

Buchov • Dobříčkov • Čelivo • Holčovice • Jemniště • Lhota Veselka • Lísek • Milovanice  
Miroslav • Mokliny • Nová Ves • Postupice • Pozov • Roubíčková Lhota • Sušice • Vrbětín



*V pátek 1.července 1949 byly skončeny zednické práce (glajcha). Stavba pokračovala až do 2.listopadu.*

## Z HISTORIE ŠKOLSTVÍ V POSTUPICÍCH

Sice se u nás říká stará škola a nová škola, ale v té nové se začalo řádně učit už téměř před sedmdesáti lety. Postupice se nemusí stydět za své dějiny vzdělávání. Málokterá obec podobného významu a velikosti se může pochlubit tím, že před rokem 1712 měla školu, o čemž svědčí zápis ve farní kronice.

V roce 1793 započala stavba nové (dnes staré) školy na farské zahradě. Původně byla jednotřídní, od roku 1894 pětitřídní. Postupickou školu začalo na podzim 1895 navštěvovat 403 žáků, zatím nejvyšší počet v její historii.

První písemná zmínka o úsilí obce Postupice zřídit měšťanskou školu je z roku 1923. Od přestavby bylo upuštěno

pro nedostatek financí. Na podzim roku 1943 se přestěhovala obecná a měšťanská škola z Neveklova, která byla vystěhována z důvodu zřízení cvičiště zbraní SS. 7. srpna 1944 byla škola zabavena pro válečné účely a vyklizena. V červnu 1945 se vrátila zpět škola z Neveklova, o prázdninách bylo zavedeno elektrické světlo do všech tříd.

MNV se v roce 1947 usnesl, že požádá o půjčku 2 000 000 Kč u Zemské banky na stavbu měšťanské školy. V dubnu 1948 bylo provedeno zaměření, kopání základů začalo v úterý 27. dubna a 15. května byl položen základní kámen. Výkopy základů byly provedeny brigádně. MNV vyhlásil dobrovolnou pracovní pomoc 50 hodin pro všechny muže od 18 do 55 let.

*pokračování na str.11*

# V KRÁTKOSTI Z OBCE

Vážení spoluobčané

blíží se konec roku 2023, který dle mého uběhl velmi rychle. Co se v tomto roce podařilo a co ne, se dozvíte v rekapitulaci v příštím zpravodaji, který vyjde na začátku příštího roku.

V době, kdy vyjde tento zpravodaj, bude schválený rozpočet na rok následující. Patrně bude ve schodku cca 18 milionu korun. Z toho se bude pořizovat nová hasičská cisterna (na níž bude zpětně vyplacena dotace 5 mil. Kč), dále multifunkční a dětské hřiště ve výši cca 6 mil. Kč a výměna současných svítidel ve všech osadách za cca 2 mil. Kč (zpětně bude vyplacena dotace ve výši cca 1,3 mil. Kč)

Bohužel je nutné počítat se změnami, které se dotknou nás všech. Na příští rok opět dojde k zdražení poplatku za svoz komunálního odpadu. Výše zastupitelstvem schválených jednotlivých známek je uvedena níže.

Týdenní svoz:	80 litrů 3950,-
Týdenní svoz:	120 litrů 5920,-
Týdenní svoz:	240 litrů 11850,-
Čtrnáctidenní svoz:	80 litrů 1970,-
Čtrnáctidenní svoz:	120 litrů 2960,-
Čtrnáctidenní svoz:	240 litrů 5920,-
Kombinovaný svoz:	120 litrů 4670,-
Chatařský svoz:	1820,-

V této souvislosti bych si Vám dovolil sdělit, kolik stojí jednotlivé položky odpadu, které obec platí za uložení na

skládku. Částky jsou v tuto chvíli orientační, ale blízké uve-  
dené skutečnosti.

Komunální odpad 2 060 000,- Tříděný odpad 600 000,-  
Nebezpečný odpad 30 000,- Bioodpad 240 000,- Objemný  
odpad 200 000,-

Oproti tomu dostáváme od společnost EK-KOM příspěvek  
za třídění odpadu ve výši 300 000,-

Jen si dovolím podotknout, že obec i tak na svoz odpadu  
každoročně doplácí.

Od 19.12. tohoto roku dojde ke změně otevírací doby  
skládky bioodpadu za hřbitovem. Nadále bude přístupná  
jen ve čtvrtek a v neděli v obvyklých hodinách. I nadále  
očekávám, že se všichni budou chovat uvědoměle a třídít  
větve a zbylý bioodpad.

Vážení občané, chtěl bych poděkovat všem, kteří si sami  
vzali na starost úklid sněhu z chodníků. Vaši obětavost a  
pomoc velmi oceňuji. Váš čin je důkazem toho, jak si všichni  
vážíme svých sousedů a občanů a jak jsme ochotni jeden  
pro druhého něco udělat. I díky vaší práci jsou chodníky  
bezpečné a komfortní pro všechny, kteří se po nich pohybují.  
Mnohokrát děkuji!

Přeji vám všem krásné a požehnané Vánoce a všechno nej-  
lepší do nového roku! Ať vám přináší lásku, štěstí a zdraví  
a příležitosti k objevování nových věcí. Ať se vám splní vaše  
 sny a plány a ať vás v novém roce provází úspěch.

Jiří Sternberg

## U S N E S E N Í č. 5/2023

ze zasedání Zastupitelstva obce Postupice (ZO) konaného dne 5. 10. 2023 od 17,00 hod. ve spolkové místnosti OÚ Postupice

1. ZO schvaluje výjimku z počtu dětí ve skupině 1. oddělení školní družiny v PO ZŠ a MŠ Postupice z 30 na 32. Celková kapacita ŠD nebude překročena.
2. ZO schvaluje odprodej části pozemku parc. č. 1185, ostatní plocha, ostatní komunikace v k.ú. Roubíčkova Lhota pro žadatele J. R., Struhařov. Prodána bude pouze část pozemku tvořící hráz. Cena pozemku za m<sup>2</sup> se stanoví dle skutečné výměry na základě předloženého geometrického plánu. Náklady spojené s odprodejem hradí kupující.
3. ZO neschvaluje odprodej části pozemku parc. č. 1598, ostatní plocha, ostatní komunikace, k.ú. Nová Ves, pro žadatelku R. S., Praha 4 Kamýk.
4. ZO uděluje souhlas s provedením výkopu na pozemku parc. č. 1599/5, k.ú. Nová Ves za účelem svodu dešťové vody do přílehlého rybníčku žadatelce R. S., Praha 4 Kamýk. ZO stanovuje tyto podmínky: stavba bude žadatelkou předem ohlášena všem uživatelům komunikace a neprůjezdnost komunikace bude trvat max. 2 dny. Po ukončení stavby požádá o zřízení věcného břemene.
5. ZO neschvaluje pronájem části pozemku parc. č. 1835, trvalý travní porost, k.ú. Postupice, pro žadatele J. a E. B., Postupice.
6. ZO schvaluje pronájem části pozemku parc. č. 519, ostatní plocha, k.ú. Jemniště, o výměře cca 25 m<sup>2</sup> pro žadatelku L. S., Lísek, za cenu obvyklou.
7. ZO schvaluje směnu pozemku parc. č. 1239/23, trvalý travní porost, o výměře 4 022m<sup>2</sup> v k.ú. Nová Ves z majetku obce za pozemek parc. č. 1454, trvalý travní porost, o výměře 3 546m<sup>2</sup> a pozemek parc. č. 1455, ostatní plocha, neplodná půda, o výměře 409m<sup>2</sup>, oba v k.ú. Postupice z majetku DZS Struhařov. Směna pozemků bude bez doplatků a náklady spojené se směnou hradí Obec Postupice.
8. ZO bere na vědomí Výroční zprávu 2022/2023 PO ZŠ a MŠ Postupice. 9. ZO pověřuje starostu obce jednáním s Policií ČR o zklidnění dopravní situace na Nám. J. Franka v Postupicích.

10. ZO schvaluje Rozpočtové úpravy č. 5/2023 předložené účetní obce pí. Matouškovou (jednotlivá rozpočtová opatření jsou přílohou zápisu).

11. ZO souhlasí se zaměrem výměny stávajícího osvětlení za nová LED světla v osadách obce.

12. ZO schvaluje zvýšení daru při akci Vítání občánků obce z 1.000,- Kč na 2 000,- Kč.

13. ZO schvaluje příspěvek ve výši 30 000,- Kč a uzavření Veřejnoprávní smlouvy na stavbu DČOV pro žadatele L. Z., Lhota Veselka.

14. ZO pověřuje starostu k účasti na dražbě lesního pozemku parc. č. 1722, k.ú. Postupice, o výměře 380 m<sup>2</sup> do maximální ceny 15 000,- Kč.

## U S N E S E N Í č. 6/2023

**ze zasedání Zastupitelstva obce Postupice (ZO) konaného dne 23. 11. 2023 od 17,00 hod. ve spolkové místnosti OÚ Postupice**

1. ZO bere na vědomí Zápis z dílčího přezkoumání hospodaření obce Postupice za rok 2023 ze dne 24. 10. 2023 provedeného KÚ Středočeského kraje s výsledkem nebyly zjištěny chyby a nedostatky.

2. ZO schvaluje pro PO ZŠ a MŠ Postupice pořízení investice – vybudování rozběhové dráhy a doskočiště, pořízení z investičního fondu PO, po realizaci bude ZO předložen ke schválení odpisový plán.

3. ZO schvaluje odpis nedobytné pohledávky v PO ZŠ a MŠ Postupice ve výši 2.654,- Kč (neuhrazené stravné a učební pomůcky po odstěhování žáků).

4. ZO pověřuje na základě § 35, odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., (zákon o obcích) koordinátora sociální práce, prostřednictvím DSO CHOPOS, k výkonu sociální práce na území obce za účelem vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb občanů obce.

5. ZO schvaluje pronájem nebytových prostor v suterénu budovy OÚ v Postupicích (prostor kadeřnictví), za podmínek obvyklých, pro žadatele J. A., Postupice.

6. ZO souhlasí s vyřazením nefunkčního majetku v PO ZŠ a MŠ Postupice (dle přílohy) DDHM v operativní evidenci ve výši 13.494,70 Kč a DDHM ve výši 148.568,- Kč. Zároveň jmenuje zástupcem zřizovatele v likvidační komisi PO účetní obce pí. Matouškovou.

7. ZO schvaluje Rozpočtové úpravy č. 6/2023 předložené účetní obce pí. Matouškovou (jednotlivá rozpočtová opatření jsou přílohou zápisu).

8. ZO schvaluje uzavření Veřejnoprávní smlouvy a příspěvek ve výši 30.000,- Kč na stavbu DČOV pro žadatele M. H., Lísek.

9. ZO schvaluje uzavření Veřejnoprávní smlouvy a příspěvek ve výši 30.000,- Kč na stavbu DČOV pro žadatele J. Z., Lísek.

10. ZO jmenuje zástupcem obce do Školské rady na období 2024-2026 starostu obce.

11. ZO schvaluje Obecně závaznou vyhlášku obce Postupice o místním poplatku ze psů a zároveň zrušuje Obecně závaznou vyhlášku obce Postupice č. 4/2019, o místním poplatku ze psů, ze dne 12. 12. 2019.

12. ZO schvaluje Obecně závaznou vyhlášku obce Postupice o místním poplatku za užívání veřejného prostranství a zároveň zrušuje Obecně závaznou vyhlášku obce Postupice č. 5/2019, o místním poplatku za užívání veřejného prostranství, ze dne 12. 12. 2019.

13. ZO schvaluje Obecně závaznou vyhlášku obce Postupice o místním poplatku z pobytu a zároveň zrušuje Obecně závaznou vyhlášku obce Postupice č. 1/2021, o místním poplatku z pobytu, ze dne 25. 2. 2021.

## VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Vítání občánků v Postupicích se uskutečnilo 12.11.2023 v nově zrekonstruované spolkové místnosti.

Rozsáhlou rekonstrukcí (včetně nového vybavení) se z této místnosti stal nový prostor, který nabízí krásné a útulné prostředí pro pořádání kulturních i společenských setkání občanů. Děkuji za členky SPOZu obecnímu úřadu, v čele s panem Jiřím Sternbergem, za vytvoření takového zázemí.

Po roční přestávce jsme přivítali tento listopadový den 8 dětí. Přivítání a zapsání do pamětní knihy byli - Valerie Chudlařská, Alžběta Marčanová a Eliot Pacholík, všichni z Postupic, Eliška Měchurová z Jemniště, Miroslav Martínek z Miroslavi, Rosalie Novotná z Dobříčkova, Nella Schneiderová z Lísku a Nela Šolcová z Nové Vsi.

Slavnostní projev přednesl pan starosta J. Sternberg. Poblahopřál rodičům a popřál jim a jejich dětem hodně radosti, štěstí, zdraví a spokojený život v rodině. Slavnostní atmosféru obohatilo vystoupení dětí z MŠ a ZŠ. Všichni noví občánci dostali od Obce Postupice finanční dárek, malý dárek od dětí z MŠ a maminky si odnesly kytičku pro radost. Nakonec proběhlo fotografování u kolébky na památku.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kdo s přípravou a průběhem této akce pomáhali.

A protože nastal již adventní čas, přejeme všem občanům krásné Vánoce a hlavně pevné zdraví v novém roce 2024.

*Za SPOZ Postupice Radka Marešová*

*Foto z vítání občánků na další straně.*



Foto Vítání občánků



Foto Vítání občánků

## SENIORI KE KAFÍČKU

Milí senioři (a samozřejmě i vy ostatní), až se začnete do těchto řádků, bude chybět jen málo dní do svátků vánočních. Nyní jsme na začátku adventu. Advent je příprava na vánoční svátky. Adventní neděle jsou vždy čtyři a každá nese jiný název. První neděle má název železná, druhá neděle je bronzová, třetí neděle je stříbrná, a čtvrtá, poslední, je neděle zlatá. Letos vychází zlatá neděle přímo na Štědrý den, kdy rozsvítíme naše stromečky. Teď ještě pár slov o stromečku.

První český vánoční stromek, jak ho známe dnes, spatřil světlo světa v roce 1812. A byl to Jan Karel Leibich, ředitel Stavovského divadla, který jej na libeňském zámečku ozdobil pro své přátele. Do českých rodin se však tento zvyk dostal teprve o několik desetiletí později. Stromečky byly v té době zdobeny papírovými ozdobami, perníčky a ovocem.

Tak tolik jsme chtěli napsat k historii adventu a vánočního stromečku.

Letošní podzim jsme opravdu hodně cestovali.

11.9.2023 jsme se vydali na výlet do Litoměřic na výstavu Zahrada Čech. O výstavu byl velký zájem. Každý účastník zde nakoupil nějakou tu květinu do zahrádky.



O týden později 19.9.2023 jsme jeli na výlet do Růžové zahrady na Konopiště. Tam nás zavezl EKO vláček z náměstí, který provozují Technické služby města Benešova. Cesta je velmi hezky doprovázená výpravným reprodukováním slovy, ve kterém se dozvíte něco o historii města Benešova a samotném Konopišti.

6.10.2023 jsme se sešli v sokolovně a zaposlouchali jsme se do přednášky o historii, kterou si pro nás vždy rád připraví pan Milan Jelínek. Touto cestou mu chceme poděkovat a už teď se těšíme na jeho další povídání.

17.10.2023 jsme se sešli opět v sokolovně, kde proběhla ochutnávka džemů a šťáv domácí výroby. Je až neuvěřitelné, jak zajímavé nápady a recepty kolují mezi našimi seniory. Byly zde marmelády klasické, od jahodové přes nektarinku, až po speciální, třeba marmeládu z rajčat. Byla zde možnost ochutnat i šťávu z rakytníku. Děkuji všem za donesení vzorků. Jste skutečně skvělí.

25.10.2023 jsme pro vás uspořádali podzimní posezení. Společně jsme uctili minutou ticha členy tohoto sdružení, kteří nás již přešli na věčnost. Velké díky patří zastupitelům obce. Bez jejich podpory bychom tyto výlety a setkání nemohli pořádat. O zábavu se nám postarala třeboňská kapela Zenit. Bylo to krásné odpoledne a díky, že vás taková setkávání baví.

28.11.2023 odjela z postupického nádraží skupinka asi patnácti seniorů na výstavu Betlémů na zámek do Vlašimi. Nádherná výstava a doporučuji všem ji navštívit. Sešli jsme se u sokolovny a vyrazili po novém chodníku na nádraží. Většina účastníků si moc pochvalovala tuto bezvadnou a bezpečnou cestu mimo vozovku. Jsme rádi, že po letech příprav a hledání co nevhodnějších řešení, se podařilo tento chodník zrealizovat. Děkujeme za to obecnímu úřadu a zastupitelům, a především panu starostovi, který se pustil do „boje s větrnými mlýny“ a navázal tak na přípravu minulého vedení obce.

Adventem a Vánoce jsme tento článek začínali a také ho tak ukončíme. Zveme vás všechny 19.12.2023 na posezení u vánočního stromečku, kde proběhne naše obdarování všech zúčastněných malým dárkem.

Přejeme nejen všem seniorům a zastupitelům obce, ale i občanům, dětem ze školky i ze školy, krásný adventní čas, pohodové prožití svátků vánočních a pevné zdraví v nadcházejícím roce 2024.

*Za sdružení seniorů Milena a Vašek.*



## DIVADLO POSTUPICE

V letošním roce jsme po dlouhé době sáhli po klasické hře. Nastudovali jsme Gogolova Revizora. Jedná se o jednu z nejčastěji uváděných her – například v tuto chvíli ji hrají 3 pražská divadla. Zřejmě proto, že ani za 200 let neztratila aktuálnost. Při premiéře v roce 1836 byla nadšeně přijata



Foto Jiří Maršíček

mladším publikem, zato vyšší společnost byla pobouřena. Mottem knižního vydání je: „Nevrč, brachu, na zrcadlo, když máš křivou hubu.“ Je až zarážející, jak málo se svět mezilidských vztahů změnil. Lidé jsou prostě stejní – mají své neřesti, slabosti, ale i přednosti a klady. Občas jsem slychala: „To jsi napsala dobře, to jsi trefila“. A já jsem odpovídala: „To já ne, to Gogol“. Samozřejmě, že jsem hru přizpůsobila našim místním podmínkám – například místo soudce máme zástupce sokola, místo správce chudinského ústavu máme hasiče... Ale repliky jsou z větší části původní. Herci byli úžasní a obdivuji je za schopnost naučit se text a zároveň hrát uvolněně. Představení jsou pro nás všechny skutečně adrenalinovým zážitkem. I když si můžeme stokrát říkat, že hrajeme pro přátele a známé – zodpovědnost je obrovská. Jsme rádi, že jste přišli a děkujeme za přízeň a



Foto Jiří Maršíček

podporu. Hrajeme vám už od roku 2009 a Revizor je naše PATNÁCTÉ představení. Jsem na herce i na diváky pyšná.

Ve hře účinkují: J. Andr, M. Brož, M. Filandrová, M. Fürbacher, J. Fürbacherová, Z. Janů, B. Jíšová, P. Suchý, S. Šetek, M. Šetková, M. Vender, E. Venderová, M. Zachová, J. Žízalová, harmonika J. Průcha.

Prosincová představení proběhla a další tři jsou chystána na 26. a 27. leden, derniéra na 10. únor.

*Za Ochotnický divadelní spolek Mgr. Blanka Jíšová*



Foto Jiří Maršíček

## ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU – ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ

Naši dobrovolní hasiči i letos postavili a ozdobili strom, u kterého jsme mohli zazpívat. Myslím, že by bylo dobré, kdyby naši spoluobčané někdy viděli celý proces stavění – pak by si uvědomili náročnost akce. Kluci s tím stráví spoustu času a není to vůbec jednoduché. Například se každým rokem vymýšlejí „zlepšováky“, jak nejlépe pověsit světla. Letos bylo zdobení dokonalé – místo, aby se světla točila okolo stromu, strom hasiči točili pod světelným řetězem. Z divadelních prostředků jsme opět zakoupili nové ozdoby. A protože by nekvalitní úchyty nevydržely nepřízeň počasí, svolala jsem narychlo „údernou“ skupinu starších holek seniorek, aby ozdoby zafixovaly. Pak už jsme se jen všichni sešli na náměstí a zazpívali si tradiční vánoční písničky: děti malé, děti velké, mamky i velké holky seniorky. Počasí nám nadělilo krásnou zimní atmosféru a hasiči nám k tomu naservírovali občerstvení. Bylo to moc krásné.

*Mgr. Blanka Jíšová*



Foto Jiří Maršíček

# ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU V MIROSLAVI

První prosincovou sobotu dopoledne jsme vzali s několika místními nadšenci lopaty a šli proházet cestičku ke kapličce. Odhrnuli jsme sněhovou vrstvu ze stromku, dodali mu osvětlení, ozdoby a postavili betlém. Sněhová nadílka byla tento den opravdu bohatá, poprvé jsme nehrabali listí, ale odhrnovali sníh. Dokonce jsme museli z důvodu hustého sněžení postavit altány. V 16 hodin jsme se sešli na návsí, hospodyňky donesly sladké i slané občerstvení, takže se stoly prohýbaly. Na zahřátí byl podáván svařáček a čaj, rozezněly se koledy a společně jsme rozsvítili stromeček.

Atmosféra už nemohla být více vánoční, poletoval sníh a děti měly o zábavu postaráno. Sousedské předvánoční setkání se nám opět vydařilo, jelikož se tyto vesnické akce těší stále větší oblibě, naplánovali jsme další a to novoroční výšlap na nedaleký vrch Žebraček.

*za Miroslav Jana Baková Vřáková*



## VÁNOČNÍ JARMARK

Rok s rokem se sešel a u sokolovny proběhl 25. listopadu 2023 další Vánoční jarmark. Přestože do prvního adventního víkendu chyběl ještě týden, tak vás to neodradilo od jeho návštěvy.

Již od samého počátku bylo u sokolovny rušno a hřiště bylo plné.

Koupit se dalo tradičně vše, co je třeba mít doma, aby vánoce byly těmi opravdovými - adventní věnce, svícný, vánočka, cukroví, perníky, vánoční ozdoby, jmelí, i nějaký ten dárek. Teplý svařáček a medovina už jen dokreslily vánoční atmosféru.

První vánoční jarmark proběhl v roce 2009. Dva ročníky na náměstí, později jsme celou akci, pro lepší zázemí, přesunuli právě na hřiště u sokolovny. Můžeme tedy říci, že se jedná již o tradici, kterou přerušil pouze covid, a ve které hodláme pokračovat i nadále. Výjimku uděláme jen teď na

jaře, kdy se termín jarmarku potkal s termínem školního plesu. Obé v jeden den jsme se rozhodli nepořádat.

S přáním krásných a klidných Vánoc

*za organizátory Záškolák, z.s. přeje Štěpánka Tůmová*



**Záškolák, z. s.  
vás zve na**

***Maškarní karneval  
17. února 2024***

***tělocvična školy 13,30 hod.***

**Záškolák, z. s.  
vás zve na**

***Společenský ples  
23. března 2024***

***Restaurace U Sokola  
20,00 hod.***



## PODĚKOVÁNÍ

Chtěla bych v těchto řádcích moc **PODĚKOVAT**. A komu? Těm z vás, kteří něco děláte pro ostatní, většinou na úkor vlastního volného času, času stráveného se svými blízkými a především bez nároku na finanční odměnu. Opravdu vás znám mnoho, co vám je odměnou pouze hezký pocit u srdíčka nebo účast ostatních, pro které připravujete a realizujete pěkné akce. Jen díky vám mohou pokračovat tradiční akce i nové akce, ze kterých se tradiční třeba teprve stanou, se rodí.

Není to jen teď o stavění stromečků s programem v jednotlivých obcích (za ten v Postupicích děkujeme našim



„dobráckým“ hasičům, za program Blance), o jarmarcích a Pohádkovém lese (díky, Štěpánko), o karnevale, plese i lampiónovém průvodu (díky, holky „záškolácký“), o zázemí, které máme vždy připraveno na akce v sokolovně (díky Jitko), o aktivní činnosti pro seniory (díky, Mileno a Vašku), o činnosti ochotníků (díky, Blanko i celý ansámble), o dalších dětských aktivitách (díky, Ireno), o vepřových hodech, stavění máje, čarodějnicích, letní zábavě (díky, naši hasiči).... Ale je to i o těch, kteří se dokáží domluvit, když je třeba. Např. před pár dny by bez vás nebyla Mikulášská nadílka v mnoha domácnostech tou správnou nadílkou.

Toto poděkování nemíří samozřejmě jen do Postupic (a určitě jsem i na někoho zapomněla, to se omlouvám předem). Aktivní lidi máme téměř v každé osadě. V žádném případě



nezahálejí v Lísku, Jemništi, Miroslavi, Nové Vsi....často si o jejich aktivitách můžete přečíst na těchto stránkách a nebo se jich máte možnost i aktivně účastnit.

Tak tedy – díky, že děláte to, co děláte. Ať to neděláte sami a máte vždy kolem sebe partu bezva lidí, kteří vám budou pomáhat. Ať nacházíte své následovníky, kteří budou plynule pokračovat v těchto aktivitách. Ať se ti, pro které připravujete, rádi scházejí a potkávají.

Vám všem hodně zdraví, energie, nepolevujícího nadšení a elánu i v roce 2024.

*Jana Jíšová*

## ADVENT

Akce na období adventu jsme měli rozmyšlené hned na začátku roku. Advent odstartoval tradiční Vánoční jarmark. Víc jak 14 dní před ním se děti snažily – háčkovaly, lepily, dekorovaly, měnily hlínu v krásné věci, pekly, zdobily, protože připravovaly výrobky na jarmark, a také nacvičovaly program k rozsvěcení stromečku. Pro akci byl vybrán 7. prosinec. Pan školník V. Gruber postavil na zahradě betlém a zázemí pro zvukaře a účinkující. Jakub Nešleha se postaral o zvukovou techniku. Devítka si rozdělila role a v jejich podání ožil krátký příběh o narození Ježíška. Ve scénáři se střídaly scénky, básně a koledy a v jejich předvedení všechny třídy. Jako by to počasí vědělo, poslalo týden dopředu sněhové mraky s bílou nadílkou, a tak jsme se přiblížili zimě z Ladových obrázků.

Dopolední generálce sníh nevalil, spíš nás zaskočila lezává zima. Přesto diváci dorazili. Úderem 17. hodiny se mikrofonu chopila moderátorka a náš betlém se začal zaplňovat anděly a pastýři. Všichni předvedli, co se naučili. Na závěr si zazpívali známou píseň Vánoce, Vánoce přicházejí a po hromadném odpočítání se rozsvítil vánoční strom a betlém, které budou každý večer po dobu svátků zdobit školní zahradu. Náš advent ale pokračuje, ještě nás čeká Vánoční koncert, Bleší trh, Nadílkový den a pak ten vytoužený Štědrý den.

Tím se dostáváme k závěru roku 2023. Chtěla bych popřát všem dětem, žákům i zaměstnancům krásné vánoční svátky a do nového roku 2024 hodně zdraví a životní spokojenosti.

*Miroslava Ottlová*





Foto Advent



Foto Advent

## EXKURZE DO MEZIČASU

24. 10. 2023 navštívili žáci 6. a 7. ročníku v rámci prevence Nízkoprahové zařízení MeziČas v Benešově. Zařízení pro děti a mládež ve věku mezi 6 – 26 lety provozuje obecně prospěšná společnost Magdaléna. Nabízí bezpečný prostor pro smysluplné trávení volného času a zároveň pomoc v nsnázích. Žáci tak měli možnost poznat místo, které mohou

ve volném čase navštěvovat a kde jim poskytnou podporu, pokud budou potřebovat řešit své problémy.

Po příchodu na místo nás přivítala sympatická paní lektorka. Nejprve vyzvala žáky, aby se ostatním představili. Potom vyplnili krátký dotazník, který společně vyhodnotili. Probrali rizika užívání návykových látek, věnovali se mezilidským vztahům a dalším problémům, se kterými se mohou mladí lidé setkat.



Na závěr exkurze jsme měli možnost vyzkoušet si volnočasové aktivity klubu. Někdo poslouchal hudbu, někdo hrál stolní fotbal nebo ping-pong, jiní zkoušeli svoji fyzickou kondici na rotopedu nebo balanční podložce. Všichni se ale výborně bavili.

Návštěva zařízení MeziČas byla zábavná a zároveň poučná. Žáci poznali místo, kde mohou smysluplně trávit volný čas a kam mohou přijít, pokud budou hledat pomoc při řešení svých problémů.

Gerda Pastorková

## JSEM LASKAVEC

Na 13.11. (Den laskavosti) je každým rokem nadací Karla Janečka vyhlášen projekt „Jsem laskavec“. Může se do něj zapojit kdokoli, kdo chce pomoci dalším ve čtyřech oblastech – udělat něco pro seniory, zvířata, uklidit obec nebo si vymyslet svůj vlastní laskavý projekt.

Naši devátáci si vybrali oblast č. 2, pomoc zvířatům, a domluvili se, že se zaměří na psí útulek v Opřeticích. Vymysleli pro něj originální sbírku, kterou vyhlásili jako soubor fotbalových klubů Sparta a Slávie. A tak jsme se dozvěděli, že ve škole máme víc fanoušků Sparty. Vybranou částku 2 864 Kč pak věnovali vedení útulku pro potřeby pejsků.

Součástí pobytu v Opřeticích bylo venčení vybraných psů. Paní vedoucí vybrala pejsky, kteří se spolu snesou, takže ve skupince byli psi malí i velcí, různých ras, ale všichni hodní,

mazliví a dychtiví dostat se ven. A tak se chodilo po cestě i po poli. Děti i psi si užili odpoledne, i když po celou dobu drobně pršelo.

Miroslava Ottlová





## LAMPIONOVÝ PRŮVOD

V podvečer 9. listopadu se začala poblíž areálu školky scházet různá strašidla, rozličné čarodějnice, čarodějové a dokonce i kostlivci.



Jak ubývalo denního světla, přibývalo svítících papírových koulí, dýní, sluníček i zvířátek. I těm nejmenším mrňouskům zářily kočárky. Desítky dětí nesly plápolající světla v průvodu, který se ubíral tajuplně vyzdobenými ulicemi Postupic.

A protože letošní průvod vedl i v místech, kde nejsou lampy, byla cesta osvětlena svíčkami, aby malí poutníci nezažili tmu. Chvilku okouzlení a možná i obava umožnila hodná strašidla, která některé děti obcházely s velkým respektem, protože u nadpřirozených bytostí nikdy nevíte.



Když průvod dorazil do cílové stanice, byla již tma, a tak nebojácné děti dostaly výzvu v podobě stezky odvahy a to samozřejmě v doprovodu strašidelných tvorů.

Na závěr lampionového večera rozzářila dětské hřiště světélkující dýňová kulisa od školních dětí, kterou poctivě připravily do soutěže „O nejkrásnější dýni“, a hřejivý oheň, který vytvořil útulnou atmosféru při opékání špekáčků.

Lampionový večer se krásně vydařil a myslím, že i počasí se usmálo, protože byl příjemný podzimní čas.

Poděkování patří všem, kdo na průvod přišli, i těm, kdo přišli v maskách, které dokonale dozdobily celý průvod, parťákům, kteří se zapojili do vyzdobení ulic, školním strašákům, ale především těm, kteří se podíleli na přípravě a průběhu celého průvodu.

*Za organizační tým Záškoláka Tereza Šetková*

## MIKULÁŠ ZTRATIL PLÁŠŤ, MIKULÁŠKA SUKNI.....

Čertovské rojení začalo v úterý návštěvou dětí v mateřské školce. Nejdříve však museli devátáci připravit balíčky pro všechny žáky naší školy. Poté se oblékli do čertovských kožichů, nasadili si masky s rohy i jazyky a nesměli zapomenout na řetězy, zvony a klacky. Nadšeně vyrazili zasněže-



nou pěšinou ke školce. Dětičky už byly připravené a některé se schovávaly za paní učitelky a křečovitě jim tiskly ruce. Úpěnlivě vzlykaly jen při pohledu na čertovská zjevení. Jiné děti byly odvážné a krásně recitovaly naučené básničky a zpívaly písničky. Nakonec jim Mikuláš s andělem rozdával balíčky se sladkostmi a ovocem, které děti dostaly za odvalu a sliby, že se polepší a již nebudou zlobit. Čerti při odchodu ještě zabouchali na parapety u oken a už se těšili na děti ze školy. Obešli všechny třídy, kuchařky, uklízečky i pana školníka a samozřejmě všechny učitele. Při příchodu do třídy, nejprve čerti proženou děti z listiny hříšníků a některé musí skákat v pytlích po chodbách. Poté děti zazpívají písničku nebo zarecitují básničku a na závěr dostanou balíčky a slíbí, že dojde k nápravě jejich chování. Devátáci vždy plní své úkoly s nejvyšším nasazením, a když se svléknou z kožichů, pot se dá z jejich triček ždímat. Mikulášskou pouť jsme ukončili na obecním úřadě, kde se na nás všichni těšili, a tak nám zarecitovali a devátáci obdrželi odměnu. Čerti zalezli zpátky do útrob pekla a Mikuláš s andělem se vrátili do nebe, všichni se zjeví zase příští rok v prosinci.

*Michaela Šetková*

# MATEŘSKÁ ŠKOLKA POSTUPICE

Na začátku školního roku začal předškolákům plavecký výcvik v bazénu v Benešově. Kurzu se zúčastnilo 20 dětí, tedy skoro celá třída.

S podzimem jsme uspořádali tradiční buřtopení, tentokrát bez brigády. S rodiči jsme poseděli u ohýnku, opekli si buřty a ochutnávali dobroty, které maminky přinesly.

Na podzim jsme se vypravili na společný výlet a tentokrát jsme zavítali do Farmaparku v Soběhrdech. Cesta utekla jako voda a my si mohli vychutnat celý park plnými doušky. Děti se nejprve nasvačily a pohrály si ve vnitřní herně, poté jsme se přesunuli ven a prošli se okolo ohrad se zvířaty. Nejdéle jsme pozorovali nutrie, které pobíhaly v těsné blízkosti okolo nás. Po obědě jsme se ještě vydali k venkovnímu hřišti, kde si to děti užily naplno. Když se čas nachýlil k odchodu, dětem se k autobusu a do školky vůbec nechtělo.

Na konci listopadu už příprava na nadcházející advent byla v plném proudu. Děti nacvičovaly básničky a písničky, aby nám 4. 12. pomohly před zrakem rodičů rozsvítit vánoční stromček. Hned druhý den nás navštívil Mikuláš s andělem a několika čerty. Děti byly velmi statečné, i když

nějaké slzičky ukáply. Za básničku pak dětem přinesli nějaké sladkosti, to bylo najednou radosti.

Po novém roce nás opět čeká hravé lyžování. Vždy je to až k neuvěření, jaké pokroky děti za ten týden na svahu udělají. Už se těšíme na jaro, až s dětmi opět vyrazíme na nějaké výlety a uspořádáme společné akce s rodiči.

Na závěr bychom Vám chtěly do nového roku popřát mnoho zdraví, štěstí, lásky a pohody.

Šťastné a veselé Vánoce.

*učitelky MŠ Postupice*



## SDH Postupice

Vás srdečně zve na:

# ZABIJAČKOVÉ HODY

3. února 2024 od 11,00 hod.  
Sokolovna Postupice



*pokračování ze str. 1*

Za nesplnění povinnosti byla pokuta 500 Kčs. Kámen byl lámán na Hromasově skále, cihly dováženy z Mladé Vožice. Dále se pracovalo na stavbě celý rok 1948 a 1949, v cestě stál nedostatek dělníků a obtížný přísun stavebního materiálu. Firma Pragostav se stále zpožďovala i přes pomoc brigádníků.

Školní vyučování v nové budově bylo zahájeno 28. března 1951 i přes nesouhlas kolaudační komise. Úpravy vybavení a dostavba křídla s tělocvičnou pokračovaly dále. Škola byla

na svou dobu moderní, se školní kuchyní a tělocvičnou. Ve školní roce 1952-53 bylo na národní škole 107 žáků, na střední (II. stupni) 148 žáků. Ředitelem se stal Ludvík Košumberský, z učitelů zde působil např. Fr. Bronec, Josef Fulín, Jarmila Danielová, Marie Walterová, Jan Kopecký, Josef Vlček a další.

Tak bychom mohli pokračovat dále, snad někdy příště. Dnes je škola dobře vybavená, ale její velkorysý charakter zůstává.

*Marie Šestáková*



*Výkopy základů byly provedeny brigádně. Kopání základů započalo 17.4.1948*



## POTKALI JSME SE

*Arnošt Lustig (narozen v roce 1926)*

Potkali jsme se, nevím přesně, v roce 1997 – 1998?

S Arnoštem Lustigem mě seznámil kamarád Bedřich Píkl, majitel stavební firmy, která spisovateli budovala „letní sídlo“ v Mladovicích. Setkávali jsme se v hospodě „U Šplíchalů“ v Postupicích, kam jezdil na obědy svým černým BMW. Bylo ho všude plno. Měl rád humor, sypal z rukávu vtipy, zejména židovské. Každého oslovoval: ty, Bejku.

V době, kdy jsme se setkávali v Postupicích a začali si povídat, byl šťastný, že se mohl vrátit z exilu. Arnošt Lustig emigroval do USA. Na universitě ve Washingtonu učil tvůrčí psaní a filmovou scenáristiku.

Vyprávěl o své novinářské práci. V roce 1948 působil v Izraeli jako zpravodaj v izraelsko-arabské válce. Byl redaktorem „Mladého světa“ a scénáristou v Československém filmu, rozhlasovým reportérem, kde byl jeho spolupracovníkem Ota Pavel, o kterém často hovořil - židovští přátelé. O svých zážitcích z koncentračních táborů nevypověděl a já se ani neptal. V roce 1942, to mu ještě nebylo 16 let, byl odtransportován do Terezína. Pak prošel koncentračními tábory Osvětim a Buchenwald. Přežít mu snad pomohlo i to, že byl, jak řekl v jednom rozhovoru, veselý kluk a bral to jako životní školu, a také měl trochu štěstí. Na jaře 1945 byl v transportu smrti. Spolu se svým kamarádem využil situaci, kdy americký letec napadl vlak, a utekl. Zážitky z útěku dostaly svou uměleckou stylizaci v povídce „Tma nezná stín“ v cyklu Démanty noci. Podařilo se mu dostat do Prahy a tam se skrýval až do květnového povstání. Měl rád ženy a ženy

měly rády jeho. Měl svérázný vztah k erotice. Říkal: „Bedřičku, vytvořil jsem si takovou srandovní teorii, že tajemství sexu zůstalo v ráji, proto ho neznáme. Snažíme se ho jenom objevit. Sex je poezie těla a láska je poezie duše.“ Poslední moudro, které jsem od Arnošta Lustiga slyšel. Domlouvali jsme se na besedě se žáky benešovského gymnázia. Bohužel se neuskutečnilo. Arnošt Lustig onemocněl rakovinou. Zemřel 26. února 2011.

*Bedřich Nádvorník*



*foto: archiv*

# HISTORICKÉ SNÍMKY A SOUČASNOST

Hostinec U Hrabánků – 4 číslo popisné 13. Bývalé tovární skladiště a byt přádelního mistra. V roce 1878 po zrušení továrny změněno na panskou hospodu. Od roku 1903 vlastnili hospodu Čeněk a Marie Hrabánkovi, od roku 1918 Anna Hrabánková.



Foto z roku 1928 s majiteli hostince.



Foto z roku 2023 Jiří Maršíček

Postupický zpravodaj je občasníkem obecního úřadu v Postupicích, vychází 4x ročně, distribuce je zajištěna zdarma do všech domácností na Postupicku. Číslo 82 vyšlo 20. PROSINEC 2023 v Postupicích • Redakční rada: Ing. Jiří Sternberg ([postupice@chopos.cz](mailto:postupice@chopos.cz)), Jana Jíšová ([jana.jisova@zspostupice.cz](mailto:jana.jisova@zspostupice.cz)), Jiří Šesták ([sestakpostupice@seznam.cz](mailto:sestakpostupice@seznam.cz)), Jiří Maršíček ([jmarsicek@seznam.cz](mailto:jmarsicek@seznam.cz)), Anna Pütová ([a.pauleova@email.cz](mailto:a.pauleova@email.cz)) • Grafické zpracování / layout: Jiří Malý ([jiri.d.maly@seznam.cz](mailto:jiri.d.maly@seznam.cz))

Příspěvky je možné předávat do kanceláře obecního úřadu (pokud možno v elektronické podobě) nebo zaslat emailem na adresu [postupice@chopos.cz](mailto:postupice@chopos.cz). Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla bude 28. ÚNORA 2024 • Postupický zpravodaj je zapsán do evidence periodického tisku pod ev. číslem MK ČR E 19969.

